

看环境

肉类市场做“体检” 餐饮商户再“充电”

宝塔区市场监管局全力守护群众“舌尖安全”

本报讯(记者 王静)近期,宝塔区市场监管局为全面提升全区肉及肉制品质量安全,对肉制品生产加工小作坊开展专项检查,全力守护市民群众“舌尖上的安全”。

5月22日,该局联合宝塔区农业农村局成立专项检查组,对川口辖区3家屠宰场和李渠、姚店辖区的肉制品生产加工小作坊开展了专项检查。在屠宰场检查时,检查组重点对屠宰场各类档案资料是否完善,是否凭检疫证明并佩戴耳标入场,是否落实宰前申报、待宰静养、宰前及同步检疫、品质检验等工作流程进行检查,并督促屠宰车间要严格做到净污分开、消毒消杀,把牢屠宰关口,保障肉产品质量安全。在李渠、姚店辖区检查时,检查组重点对各肉制品生产加工单位所使用的原材料是否经过检验检疫,是否使用“槽头肉”“回收肉”作为食品原料,是否存在超限量、超范围使用食品添加剂的情况进行检查。针对发现的问题,检查组当场提出整改意见,责令各单位及时整改到位。

5月30日,宝塔区市场监管局桥沟市场监管所切实规范肉类及其制品市场经营秩序,保障市民群众吃上“放心肉”,联合宝塔区食品安全检验检测站,组织开展肉类市场食品安全专项检查。

桥沟市场监管所主要以农贸(批发)市场、商场超市、肉食经营店为重点场所,以猪肉、牛羊肉、禽肉、冷冻肉等为重点品种,对农贸(批发)市场、商场超市、肉食经营店的肉品是否落实进货查验和索证索票制度,是否能够提供与所购肉品批次相符的动物检疫合格证明及肉品品质检验证明,是否落实生鲜肉经营备案、从业人员健康管理、猪肉销售“两证两章”等制度进行检查,严格要求肉类销售做到货票一致、来源



● 检查人员检查相关票据

可查、去向可追,全面整治无证无章、证照不全、货证不符、来历不明的肉品上市销售。

检查中,执法人员向肉类经营主体宣讲《食品安全法》《生猪屠宰管理条例》等法律法规,督促经

营者严格落实食品安全“两个责任”,完善肉品快检、安全自查、不合格肉品退市等自律制度,严把肉品产品质量安全关。同时,要求经营者加强经营场所环境卫生管理,做到知法守法、诚信经营

营,确保生鲜肉销售环节质量安全有保障。

民以食为天,食以安为先。肉类及其制品市场经营秩序需规范,餐饮外卖、网络餐饮平台等经营主体也不可忽视。6月4日,宝塔区市场监管局姚店市场监管所召集辖区内餐饮商户召开食品安全培训会。培训会上,该所执法人员用通俗易懂的语言,结合现实案例讲解了《食品安全法》。同时,就餐饮服务单位如何落实食品安全主体责任,如何做到规范经营,建立健全“一票清”台账制度,建立健全“日管控、周排查、月调度”工作机制,商家如何正确使用“陕食安”小程序等方面进行了详细讲解。

同时,宝塔区市场监管局为进一步规范全区网络餐饮服务经营行为,深入贯彻落实《反食品浪费法》,结合食品安全领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治,对网络餐饮平台、餐饮外卖商家开展专项检查。通过对“美团”和“饿了么”两家外卖平台召开行政指导会,围绕外卖平台主体责任进行重点指导,要求严格落实网络餐饮第三方主体责任,督促平台严格落实食品安全自查制度,对入网餐饮服务提供者进行实名登记、入网审查、信息公示等,确保入网餐饮服务提供者具有实体店和食品经营许可证,保证公示菜品和信息真实、配送过程食物不被污染、消费者投诉及时处理。指导平台将防止餐饮浪费相关要求嵌入平台经营各个环节,发布适量点餐提示,合理设置起送价格,优化满减凑单机制,及时纠正不规范营销行为。

宝塔区市场监管局副局长张静说:“我们将持续加强监督检查和网上抽查,以无堂食外卖、网红餐饮商家为重点,严查标示地址与实际地址不符、餐饮加工环境不符合食品安全规范要求,人员健康管理不到位,加工制作不规范等行为。同时,也倡导广大消费者积极参与网络餐饮社会监督,共同打造食品安全环境。”

看作风

村民发展新产业 国网全力保供电



● 谢建起向供电所员工展示烘干的金银花

本报讯(记者 孙艳艳 通讯员 李进 王晓侠 李佳辉)“这几天使用烘干机后,新摘的金银花每天烘干10个小时能出成品100公斤左右,再也不用担心阴雨天无法及时晾晒金银花了,真的是太感谢你们了……”6月5日,洛川县永乡镇东咀头村村民谢建起向上门服务的国家电网陕西电力张思德(延安果乡)共产党员服务队永乡供电所员工冯小斌、冯亮连声致谢。

近年来,随着洛川苹果产业转型升级,53岁的谢建起与其他农户一样,挖掉老苹果园重建新的矮化密植园。为了不影响家庭收入,谢建起一直寻找新产业,2022年他专程赴蒲城县参观,了解到当地农民种植金银花,不仅种植成本低、管理技术简单,而且市场前景也很好,收入比较可观,关键是适合年龄大的农户种植管理。2023年,谢建起将空地全部种植了金银花,第一年产量750多公斤,按照市场价每公斤110元来算,每亩能收入1700元左右。邻居们看他家收益不错,也跟着种植起了金银花,目前村里已发展到20多亩。

“今年进入第二年后,第一茬的产量就达到500公斤左右,采摘的金银花仅靠在院子自然晾晒根本不行,加之一直阴雨天,晾晒成了很大问题,我就投资7000多元购买了一台智能烘干机,可家里没有三相动力电……”说到这里,谢建起又喜又愁。

永乡供电所职工冯小斌、冯亮在开展线路设备巡检时,得知谢建起的情况后向所里反映,所长屈永顺决定开辟绿色通道,特事特办,一方面帮助谢建起递交

用电申请资料,一方面制定接电方案,随后所里组织人员架线、接电,将三相动力电直接接到了烘干机旁,只要按下开关就可启动机器。

“金银花花期短,采摘后必须在一天内统一放到烘干机杀青、烘干,不然就过了最佳药效期,这几天采摘的金银花全都及时烘干了。”谢建起高兴地说。谢建起和乡亲们高兴地说:“按照目前市场行情来看,每公斤130元到140元,亩均除去成本最高利润可达1万多元,规模越大销路越好。”一朵朵金银花花香四溢,扮靓了乡村,更成为了百姓的“致富花”。

据悉,今年以来,国网洛川县供电公司围绕深化“三个年”专项行动,锚定让党和政府满意、让电力客户满意的“双满意”工作方向,聚焦保安全、保供电、保民生的重要任务,在电网高质量发展上突出“超前”、在优化电力营商环境上突出“便捷”、在干部作风能力提升中突出“实干”,精准聚焦产业发展,开通办电业务“绿色通道”,用“满格电”护航乡村振兴,让群众的致富路越走越宽。特别是自4月份以来,在全公司组织开展管理干部入镇、供电所长入村、台区经理入户的“三级大走访”活动,把群众的“呼声”变为服务为民的“哨声”,将全县8.8万多户用户分片包干到每位员工,制作了10.3万张“连心卡”和5200余个“台区经理画像”,张贴在村组醒目位置和公告栏。与全县196个行政村建立起793个供电“微服务群”,对走访群众中征集到的急难愁盼事情,按照“一事一议”分层分类办理,确保群众意见和问题件件有人管、事事有着落。

看项目

抢抓发电增量 实现最大收益

黄陵发电公司2×660兆瓦电厂为区域经济发展贡献力量

本报讯(记者 姜顺 通讯员 姜涛 曹海军)作为陕北至湖北特高压输电线路的电源支撑点,今年以来,黄陵矿业黄陵发电公司2×660兆瓦电厂积极克服各种不利因素影响,坚持在稳产、降本、增效上下功夫,精准施策、持续发力,各项工作均取得了新成效,实现了新突破。

黄陵矿业黄陵发电公司2×660兆瓦电厂项目作为陕西省“十三五”规划的骨干电源项目,采用大容量、高参数、高效率、超超临界燃煤机组等先进技术,具有绿色环保、超净排放、节能高效等鲜明特点,是陕北至湖北特高压输电线路的重要电源支撑点。

该项目于2021年3月正式开工建设,总投资49.227亿元,年耗煤量245万吨。自2023年6月27日0时全面实现“双机双投”以来,该公司积极开拓电力市场,及时跟踪全网负荷趋势及网供发电情况,努力争取省内、网内交易电量,全力抢抓发电增量。充分发挥机组性能优势,大力推进电力市场辅助服务交易,准确预判电网负荷变化规律,积极参与深度调峰,实现发电收益最大化。同时,该公司紧盯安全生产零目标,有效消除各类安全风险隐患,规范日常作业行为标准,实现安全管理从监督执行到积极预防的快速转变,为区域经济社会高质量发展贡献“黄电力量”。

“今年截至一季度,共完成发电量17.6亿

度,全年的发电任务是60亿度,预计到6月底,能够完成全年发电量的50%以上,实现任务过半。而且今年投运到现在,设备质量、性能非常好,预计到2025年整体的标准化管理、发电质量、设备治理会有很大程度的提升,围绕陕煤集团争创‘五个一流’目标,争取在3到5年内达到国内领先、世界一流的标杆电厂。”陕西黄陵发电有限公司副总经理李春光说。

建设者说

2×660兆瓦电厂项目是陕煤集团重点支持发展项目,是黄陵矿业公司转型发展的助推器,也是后起之秀,是按照打造行业标杆的要求,打造低能耗、低污染、低排放、高效率、高效益的智慧型电厂。今后,黄陵发电公司将全力做好经验总结和巩固提升,用实际行动践行“安全环保、智慧高效、绿色低碳”的发展理念,努力打造行业一流智慧化电厂新标杆,为矿业公司做大做强电力产业、实现高质量转型发展注入强劲动能。

——陕西黄陵发电有限公司副总经理 李春光



● 黄陵矿业黄陵发电公司2×660兆瓦电厂厂貌